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Situace na trhu prace je v jednotlivych letech charakterizovana nasledujici tabulkou:

2016 2017 2018 2019

volnd mista 2020 2040 2060 2040
zameéstnani 78780 78 540 78 280 76 500

nezaméstnani 8 466 8755
ostatni 16932
ekonomicky aktivni 102 000 102 000
mira nezaméstnanosti 8,00%
mira zaméstnanosti 78,00% 76,00%

= Urcete miru cyklické nezaméstnanosti v jednotlivych letech.
= Rozhodnéte, vjaké fazi hospodariského cyklu se uvedena ekonomika nachazela
vroce 2017,2018 a 2019.

Predpokladejte tfisektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k uspordm 15 %, sazba dlchodové dané 20 %, autonomni
spotieba 1 500 mld. €, autonomni dané 500 mld. €, investice 4 700 mld. €, transferové
platby 300 mld. €, vladni vydaje na nakup zbozi a sluzeb 370 mld. €, skute¢né mnozstvi
penéz v obéhu 6 250 mld. €, rychlost obratu penéz 3,2.

= Urcete velikost rovnovazného dlichodu.
» Rozhodnéte, jaky typ monetarni politiky aplikuje centralni banka.

Graficky znazornéte neoklasicky trh prace v dlouhém obdobi. Ukazte, jak se na trhu
projevi otevieni domaciho trhu prace a pfiliv pracovni sily ze zahranici. Jak se zméni
realna mzdova sazba a redlny produkt v ekonomice?

V keynesovském modelu AD-AS graficky znazornéte kratkodobé dopady rozhodnuti
centrdlni banky prodat domaci cenné papiry. Urcete, jak se zméni redlny produkt,
cenova hladina a mira nezaméstnanosti v ekonomice.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Doslo-li (ceteris paribus) v domaci ekonomice v daném obdobi k poklesu dlichodu
(recesi), pak se pravdépodobné saldo statni rozpoctu zlepsi.

= V ekonomice se vyskytuje recesni mezera, pokud je skute¢ny produkt mensi nez
potencialni a nezaméstnanost vétsi nez pfirozena.
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